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OPCIÓ
 B 
TEORÍA (4 puntos) 
1. Responda a la siguiente pregunta: Explicar qué es la subcontratación empresarial y señalar una ventaja y un inconveniente para la 

empresa que opta por esta estrategia. (1,5 puntos) 

 

2. Responda a dos de las siguientes preguntas: 

2.a Un dato reciente del Instituto Nacional de Estadística muestra que más del 95% de las empresas en España son pequeñas y 

medianas (PYMEs). Explicar al menos dos ventajas y dos inconvenientes de este tipo de empresas. (1,25 puntos) 

2.b Dos titulados universitarios han decidido montar un despacho profesional y no tienen claro qué forma jurídica adoptar. Citar al 

menos dos formas jurídicas que puedan ser aplicables a su caso indicando los principales requisitos que deben cumplir. (1,25 

puntos) 

2.c Citar al menos tres medidas de responsabilidad social en diferentes ámbitos que las empresas pueden adoptar. (1,25 puntos) 

 
PROBLEMAS (6 puntos) 
1. La Luna, S.L. presentó los siguientes datos en su contabilidad referidos todos ellos al 31 de diciembre de 2009. 

a) El mobiliario de la empresa fue adquirido por 12.000 euros. 

b) El banco le concedió un préstamo del que debe aún a largo plazo 680.000 euros y a corto plazo 75.000 euros. 

c) Las instalaciones de la empresa están valoradas en 600.000 euros y se asientan en un terreno valorado en 400.000 euros. 

d) Los equipos informáticos de la empresa están valorados en 60.000 euros. 

e) Las aplicaciones informáticas que utilizan han costado 10.000 euros.  

f) La amortización acumulada del inmovilizado material asciende a 190.000 euros. 

g) Los elementos de transporte en la empresa están valorados en 30.000 euros. 

h) Mantiene en almacén mercaderías por valor de 32.000 euros, de las cuáles tiene aún pendiente de pago 16.000. Esta deuda está 

documentada en letras. 

i) Debe a la Hacienda Pública 11.000 euros y a la Seguridad Social 8.000 euros. 

j) Los clientes le deben a la empresa 400.000 euros no documentados en letras y 25.000 documentados en letras. 

k) Los saldos disponibles en cuentas corrientes bancarias ascienden a 80.000 euros. 

l) El efectivo en caja es de 20.000 euros. 

m) Mantiene una reserva legal por importe de 30.000 euros. 

n) El capital social asciende a 109.000 euros. 

Con estos datos SE PIDE: 

1.a. Elaborar el Balance de Situación de la empresa y calcular el resultado de la empresa.(2,25 puntos) 

1.b. Calcular y comentar el Fondo de Maniobra. (0,50 puntos) 

 
2. FIESTA´S.L., una empresa dedicada a la gestión de eventos, ha mantenido en plantilla personal para la elaboración de menús 

para los citados eventos que le supone un coste anual fijo de 75.000 euros,  asumiendo además unos costes variables por eventos de 

1.500 euros. Se plantea ahora la necesidad de externalizar este coste subcontratando para ello a una empresa de catering que se 

encargará de elaborar los menús para los eventos que organice en el año, lo que supondrá pagar anualmente unos 2.500 euros por 

evento. SE PIDE: 

2.a Si estima que en el año le serán contratados 50 eventos, ¿considera oportuna la decisión de subcontratar el servicio de catering?  

Indicar en cada caso los costes totales que se generan. (1 punto) 

2.b ¿Cuántos eventos deberá organizar al año como máximo para que la subcontratación sea la opción más interesante para esta 

empresa? (1 punto) 

 
3. Si en una empresa los trabajadores consumen en el proceso productivo que realizan 5.000 horas de trabajo para producir 20.000 

unidades de producto al mes y se desea aumentar su productividad un 5% utilizando la mitad de las horas. Calcular cuántas unidades 

de producto deben obtener mensualmente para cumplir con la productividad deseada. (1,25 puntos) 

 

 

 

 

 

  
Aviso: 
o se pueden escoger preguntas de las dos opciones, debiendo elegir una de ellas, la opción A o la B 

Opción B. Teoría: Debe responder a un total de 3 preguntas: 1 pregunta obligatoria y 2 de las tres que se le plantean a continuación (no responda a las 3 ya que 

sólo puntuarán las dos que primero conteste). Problemas: Debe realizar los 3 ejercicios que se le plantean, respondiendo a todos los apartados correspondientes. 


